

中华人民共和国主席令

第五十一号

《中华人民共和国原子能法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过，现予公布，自2026年1月15日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2025年9月12日

第五十二号

《中华人民共和国突发公共卫生事件应对法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过，现予公布，自2025年11月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2025年9月12日

第五十三号

《中华人民共和国国家公园法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过，现予公布，自2026年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2025年9月12日

第五十四号

《中华人民共和国仲裁法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日修订通过，现予公布，自2026年3月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2025年9月12日

第五十五号

《中华人民共和国法治宣传教育法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过，现予公布，自2025年11月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2025年9月12日

第五十六号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国食品安全法〉的决定》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过，现予公布，自2025年12月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2025年9月12日

第五十七号

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日的决定：

免去潘岳的国家民族事务委员会主任职务；

任命陈瑞峰为国家民族事务委员会主任。

中华人民共和国主席 习近平
2025年9月12日
(新华社北京9月12日电)

胜利之师迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录（三）

对历史的铭记，是为了更好前行。

9月3日上午，北京天安门广场，军旗猎猎，步履铿锵，铁甲奔流，鹰啸苍穹。

“听党指挥！能打胜仗！作风优良！”“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”昂扬之声久久回荡在长安街上。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。全军将士要忠实地履行神圣职责，加快建设世界一流军队，坚决维护国家主权、统一、领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为世界和平与发展作出更大贡献！”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念大会上发表重要讲话时指出。

这是对人民军队历史功勋的高度褒扬，也是对人民军队在新征程上夺取新胜利的重托厚望。

80年前，中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。这场胜利，是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利，也是人民军队浴血奋战、勇敢斗争的伟大胜利。

如今，当受阅部队豪迈走过天安门广场，人民军队，这一钢铁铸就的胜利之师，走向强军兴军新征程，走向新的胜利，铸就新的辉煌。

忠诚不渝：铁心向党军魂永固

3日上午，伴随激昂军乐，空中护旗梯队悬挂中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗，拉开了分列式序幕。

党旗所指，正是军旗所向。党给我们这支军队注入了不可战胜的灵魂。这灵魂，是坚定的信仰、坚定的信念。这是人民军队区别于古今中外任何一支军队的优势所在，也是我们无往而不胜的命运所在。

回望历史，党指挥枪的根本原则和制度在斗争中诞生、在坚守中赓续、在传承中完善。

埃德加·斯诺记裁偶遇过“一个露齿而笑的红小子”，他们曾“大谈恋爱、战争及其可能的结果”。

“这场战事结束后，预备干什么……”“那时我已经死了，我们大半都将死在这场战事中。”这个红小子微笑着，目光泰然地望着斯诺。

何以让一名军人从容赴死？何以让一支军队不可战胜？

党旗领着军旗走，人民军队“在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大”；军旗跟着党旗走，人民军队“不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利”。

马匹——日本：5849匹；八路军：0。

坦克——日本：24辆；八路军：0。

车辆——日本：262辆；八路军：0。

这是平型关大捷纪念馆展示的以师为单位的抗战时期日军与八路军的兵力装备对比，差距触目惊心！

中国共产党领导的这支军队人数仅4万余人，不少士兵甚至还设有一支枪，但在穿上八路军军装、跟随八路军赴抗日前线的美国著名记者史沫特莱心中，“这是一支坚不可摧的队伍”。

她用文字向世界宣告：共产党领导的这支军队“人人都准确地知道打击什么和为什么而战”。

打击什么、为什么而战，是共产党领导的这支军队从诞生开始就注入血脉的红色基因。

从南昌起义打响“第一枪”，到三湾改编“支部建在连上”，再到古田会议改“思想建党、政治建军”，血与火的斗争、生与死的考验，熔铸出人民军队建军之本、强军之魂，形成了全党全军的共同意志和行动纲领。

9多年来，我军之所以能够始终保持强大的凝聚力向心力战斗力，不断从胜利走向胜利，一个重要因素就是我军在党的绝对领导下锻造形成的强大政治优势。这是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

古老的天安门城楼，见证多少岁月



9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。这是受阅部队接受检阅。

新华社记者 徐子鉴 摄

矢志一流：自我革命开新图强

军事航天部队方队首次以战略兵种名义接受检阅，网络空间部队方队首次接受检阅，信息支援部队方队首次亮相天安门广场……3日上午，“4个军种+4个军种”新型军兵种结构布局首次集体受阅。

当“东风-5C”液体洲际战略核导弹压轴登场，“打击范围覆盖全球”这一简短说明，让现场响起热烈的掌声。

“光之利刃”、“镇海神兵”、守望国家空天安全的“千里眼”、多域慑战制胜的“点穴”利器、捍卫民族尊严的战略“王牌”……多款受阅武器装备首次亮相，不少网友自嘲“军迷”变“军盲”。

人民军队奋进百年军史的崭新亮相，源自军十年的踔厉奋发、换羽新生。

十年前，2015年胜利日大阅兵，也是在庄严的天安门城楼，习近平主席向世界宣布：中国将裁减军队员额30万。

人民军队在统帅的擘画下，开启了变革图强的新时代。

十年间，党中央、中央军委和习近平主席以前所未有的决心和力度，领导开展新中国成立以来最广泛、最深刻国防和军队改革。

新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的是习近平主席亲自掌舵、习近平强军思想科学指引。

“改革是强军的必由之路，必须推进军队组织形态现代化，构建中国特色现代军事力量体系，完善中国特色社会主义军事制度。”习近平强军思想这一重要内涵，深刻回答了强军兴军的必由之路这个重大问题。

党的十八大以来，深化国防和军队改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳，集中打了领导指挥体制改革、规模结构和力量编成改革、军事政策制度改革“三大战役”。我军组织架构实现历史性变革，力量体系实现革命性重塑，中国特色社会主义军事政策制度体系基本框架构建形成，我军体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

惟改革者进，惟创新者强。人民军队的力量来自改革创新，人民军队的胜利来自改革创新。

8万羽和平鸽展翅高飞，8万只气球腾空而起……

中国人民实现民族独立和人民解放，有赖于一支英雄的人民军队；

中华民族实现伟大复兴，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队；

各国人民携手构建人类命运共同体，呼唤一支为世界和平与发展作出更大贡献的中坚力量。

军旗飘扬向未来。这支迈向世界一流军队，不断从胜利走向新的胜利！

(新华社北京9月12日电)

两部门部署完善价格机制促进新能源发电就近消纳

新华社北京9月12日电 (记者魏玉坤)记者12日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委、国家能源局日前印发《关于完善价格机制促进新能源发电就近消纳的通知》，部署推动新能源实现更高水平的就近消纳。

通知明确，公共电网提供稳定供应保障服务，对电源、负荷、储能等作为整体与公共电网连接，形成清晰物理界面和安全责任界面，以新能源发电为主要电源的就近消纳项目，公共电网按照接网容量提供可靠供电等服务，保障其安全稳定用电。就近消纳项目电源应接入用户和公共电网产权分界点的用户侧，新能源年自发自用电量占总用电量比例不低于60%，占总用电量比例不低于30%、2030年起新增项目不低于35%；项目应当具备分表计量条件，由电网企业在发电、厂用电、并网、自发自用、储能等关口安装计量装置，准确计量

各环节电量数据。

根据通知，就近消纳项目公平承担稳定供应保障费用。按照“谁受益、谁负担”原则，对电力系统提供的稳定供应服务，就近消纳项目公平承担输配电费、系统运行费等费用；未接入公共电网的项目，不缴纳稳定供应保障费用。

通知指出，就近消纳项目平等参与电力市场。项目与其他发电企业、电力用户等具有平等市场地位，原则上作为统一整体参与电力市场。现货市场连续运行地区，项目上网电量交易和价格结算按照市场规则执行；现货市场未连续运行地区，原则上不向公共电网反向送电、不开展送电结算。项目新能源上网电量不纳入新能源可持续发展价格结算机制。项目用电时，应当直接参与市场交易，不得由电网企业代理购电，并按照下网电量承担上网环节损耗费。

超2000家参展商齐聚2025中国文化旅游产业博览会

新华社武汉9月12日电 (记者喻端、熊翔鹤)31个省区市最新“玩法”带你一站式游览祖国大好河山，机器人不仅承担会场讲解、餐饮服务等工作，还化身“乐手”与“舞者”给观众带来精彩表演。中国国家博物馆、故宫博物院等5家“顶流”博物馆齐聚现场，携400余件爆款文创产品亮相，堪称一场“行走的文创宝藏展”。

文化和旅游部党组成员、副部长高政在开幕致辞中说，今年上半年全国8万家规模以上文化和相关产业企业实现营业收入7.13万亿元，同比增长7.4%。国内居民出游3.285亿人次，出游花费3.15万亿元，同比分别增长20.6%和15.2%，充分彰显了我国文化和旅游业发展的强劲活力和广阔天地。

展会现场，全国各地展馆“端”出最具特色的文旅盛宴，向公众展示文旅产业发展成果与创新实践案例，带领与会者一站式领略各地风情，探索万般锦绣。

此外，本届展会以“高科技+文



第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国

9月12日，第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国。这是在沈阳桃仙国际机场，礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机护送至棺椁摆放区。

新华社记者 潘昱龙 摄

(上接第一版)

“广东市场+贵州产品”——拓宽销售张力

在黔北山区，遵义尚牛种养专业合作社理事长罗应江，从事肉牛产业打拼已有20多年，“通过产销衔接，产品直通粤港澳大湾区，今年力争销售育肥肉牛10万余头。”

在2024首届中国·贵州“黔牛奔粤”产销衔接大会上，广东等地的肉牛产业链企业负责人来到贵州，达成签约合作金额约4亿元。

“广东有较大的市场空间，围绕市场端来带动产能端，贵州优质的农产品通过粤黔协作的方式就能能源源不断推到广东。”广东省粤黔商贸有限责任公司筹备组副组长白朝鑫告诉记者。

2025年4月，在“黔货出山·八仙过海”粤黔协作帮扶促消费“1+8”现场展销对接活动中，152家粤黔企业成功签约，达成1501亿元产销对接协议。

“广东市场+贵州产品”有效推动产品入粤。遵义辣椒、铜仁红薯、关岭牛肉等贵州特色农产品深受广东消费者青睐；5年累计认定粤港澳大湾区